CIRCULAIRE DE BANK AL-MAGHRIB N °2142/92/DE 
DU 18/03/92 RELATIVE AUX PAIEMENTSENTRE 
LE MAROC ET LA MAURITANIE
  

        Nous référant à la circulaire de l'Office des Changes N° 1578 du 11 mars 1992 relative à la Convention de paiement bilatérale unifiée conclue entre les banques centrales des pays de l'Union du Maghreb Arabe, nous avons l'honneur de vous préciser ci-après les modalités pratiques de la circulaire susvisée applicables aux règlements entre le Maroc et la Mauritanie. 
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 Nivellement quotidien de votre position de change en ouguiyas mauritaniennes.
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 Cours d'exécution des règlements en ouguiyas mauritaniennes. 

I- DISPOSITIONS GENERALES 

        1- A compter du 1er avril 1992, tous les règlements au titre des transactions internationales courantes s'effectueront en dirhams marocains ou en ouguiyas mauritaniennes, par l'intermédiaire :
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  Des comptes étrangers en dirhams convertibles ouverts dans vos livres au nom de vos correspondants en Mauritanie.
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  Et des comptes étrangers en ouguiyas mauritaniennes convertibles ouverts sur les livres de vos correspondants en Mauritanie.

        2- Par transactions internationales courantes, il faut entendre :
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 Celles figurant sur l'annexe 8 de l'Instruction 05 de l'Office des Changes sous les numéros suivants : de 0100 à 1040.
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 Les intérêts au titre des prêts publics ou privés marocains.
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 Les intérêts au titre des prêts publics ou privés mauritaniens.

        3- Au cas où des transactions devant être réglées conformément aux dispositions de la présente circulaire sont libellées en une monnaie tierce cotée conjointement au Maroc et en Mauritanie, la conversion dans la monnaie de paiement (dirham marocain ou ouguiya mauritanienne) devra intervenir sur la base :
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 Du cours achat virement de la monnaie de facturation coté au Maroc à la date de paiement ou de la demande de couverture et ce, pour les règlements à destination du Maroc.
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 Et du cours achat virement de la monnaie tierce coté en Mauritanie à la date de paiement ou de la demande de couverture pour les règlements en faveur de la Mauritanie. 




II – NIVELLEMENT QUOTIDIEN DE VOTRE POSITION DE CHANGE EN OUGUIYAS MAURITANIENNES 
        Par analogie avec le système applicable à vos opérations quotidiennes d'achat et de vente de devises à Bank Al-Maghrib, vous établirez chaque jour ouvrable votre position en ouguiyas mauritaniennes à l'aide des crédits reçus et des paiements opérés par votre clientèle. Le solde acheteur ou vendeur net résultant de ces opérations fera l'objet d'une vente ou d'un achat correspondant auprès de notre Institut. 

        Les règles applicables : 
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 A la remise de vos ordres d'achat et de vente en ouguiyas mauritaniennes.
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 A la couverture tant en ouguiyas mauritaniennes qu'en dirhams desdits ordres. 

 seront les mêmes que celles prévues par notre circulaire N° 2871/73 du 13 avril 1973. 

        En cas de cession d'ouguiyas mauritaniennes à notre Institut, vous aurez à nous couvrir auprès de la Banque Centrale de Mauritanie, Nouakchott. Pour notre part, nous vous couvrirons de vos achats d'ouguiyas mauritaniennes auprès de votre correspondant en Mauritanie que vous nous indiquerez sur vos fiches modèles 359-1 (91), par l'intermédiaire de la Banque Centrale de Mauritanie. 




III – COURS D'EXECUTION DES REGLEMENTS EN OUGUIYAS MAURITANIENNES 
        Bank Al-Maghrib continuera à procéder chaque jour ouvrable à la cotation de l'ouguiya mauritanienne et vous communiquera, dans les conditions habituelles, les cours acheteur et vendeur de cette monnaie, qui seront applicables, dans les mêmes conditions que celles régissant les cours des autres devises cotées par notre Institut, tant en ce qui concerne les achats et les ventes d'ouguiyas mauritaniennes à votre clientèle que les ordres correspondants de prélèvements et de cessions transmis à notre Institut.

        Est abrogée, en conséquence, notre circulaire N° 3578/79 du 13 avril 1979. 

        Nous vous prions d'agréer, Messieurs, l'expression de nos sentiments distingués.

  

